Informatique — PCSI TP15

REPRESENTATIONS GRAPHIQUES

A préparer : exercices 1, 2, 3

Charger les bibliothéques nécessaires a la manipulation de tableaux et au tracé de
courbes.

Ceci est valable pour tout le TP, inutile de les réécrire dans les prochains exercices.

Pour cet exercice : on utilisera la méthode 1 (directe) des exemples du cours.

1. Tracer la courbe de la fonction exp sur [—3, 3].

2. Tracer la courbe de la fonction f: x — /6 + +/3x sur [0, 5].

3. Tracer sur le méme graphique, les deux courbes précédentes sur [0, 3].
En s’inspirant de 'exemple du cours, on ajoutera une légende et un titre.
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Pour cet exercice : on utilisera la méthode 2 (on définit la fonction).
Définir la fonction f : x — In(2x) + 22 — 7 en python puis tracer sa courbe sur ]0, 5].

Représentation des termes d’une suite récurrente
Uug = 1

Un41 = V2+un

1. Ecrire un programme qui crée la liste (classique) U = [ug, u1, - . ., Uso].

On consideére la suite définie par {

2. Représenter alors les points de coordonnées (k, uy) pour k € [0, 50].

# Liste des abscisses

n:

# Liste des ordonnées : liste U déja définie
plt.plot(n , U , "+")

# Le "+" permet d'obtenir un nuage de points marqués +
plt.show()

3. Conjecturer la limite de la suite (uy,).
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T =

n
On note S,, = Z
k=1

1. Définir une fonction seuil(s) prenant en entrée un réel s > 0 et renvoyant le premier n € N*
tel que S, > s.

2. On souhaite tracer le graphe de la fonction seuil sur [1,5]. La méthode 2 ne fonctionne pas
(vous pouvez essayer) car python ne peut pas calculer seuil(liste) (& cause du while).
Définir la liste s des abscisses (100 points) puis définir la liste y des ordonnées avec une

boucle.
s = # abscisses
y = [] # ordonnées

# boucle créant y point par point

plt.plot(s, y)
plt.show()

Tracer sur un méme graphique les courbes des fonctions suivantes :

2
— fi: m|—>3\/1—Z—9 sur [3;7] et sur [—7; —3]

2
— farz— =34 /1 - Z—g sur [4;7] et sur [—7; —4]
— f3: @ — 9 —8|z| sur [0.75; 1] et sur [—1; —0.75]
— fa: = 0.75 + 3|z| sur [0.5;0.75] et sur [—0.75; —0, 5]
— f5: @+~ 2.25 sur [-0.5;0, 5]
3v33 -7
— ferx— ‘g‘ -4 \/1 — (Jl=| — 2| - 1)2 — 3 sur [—4;4]

112
610 6110
— frix— — + (1.5 - 0.5|z]) — T\/3 + 2|z| — 22 sur [—3; —1] et sur [1;3].




